

2014年
關愛校園
榮譽計劃

陳樹渠紀念中學

關愛融入校園 學生愉快學習



傳授知識，培育學生成才從來都不是容易的事，還要培養他們具備關愛身邊的人和事物的品格，更加不可多得。陳樹渠紀念中學一直致力為學生營造愉快學習的環境，讓他們透過不同的活動，學習關愛、承擔、堅毅、尊重及誠信等德行。推行計劃多年，成果亦得到外界的肯定，該校今年獲得「關愛校園」榮譽，校長林宛君表示未來仍會深化計劃，與學生共同建構出更理想的教學環境。



▲林校長（左二）表示，校方致力為學生營造愉快學習的環境，建立正面積極的關愛文化。

林宛君校長表示，要培養學生具備關愛別人的品德，應從學校入手。「學生每天大部分時間都與教師和同學相處，因此是一個很好的機會讓他們學習關愛身邊的人。」為此，該校特意把關愛的元素融入不同的層面。徐思明副校長指出，學校設立了雙月主題，每兩個月重點發展學生的五大核心價值，包括關愛、承擔、堅毅、尊重和誠信，同時各科亦會因應該月的主題而舉辦不同的活動。徐副校長指出，以英文科為例，學校會在早會舉辦話劇表演，主題圍繞五大核心價值，讓學生把價值融入表演中。

校方亦把關愛定為學校的其中一個發展方針。林校長指出，校方每三年會重新訂立年訓及關注事項，主要圍繞教與學、品德培養及藝文發展，如朗誦和演講等。她表示，來年的關注事項包括迎合社會發展需要，促進學生主動學習；延伸關愛文化，提升學生自我形象；以及善用資訊科技平台，強化學生藝文培訓，培育多元智能。

「飲水思源計劃」——感謝小學教師栽培

校方深信，學生除了關愛身邊的人和事，更可把關愛拓展至過去學生就讀的小學，感謝師長悉心的教導。為此，該校推行了「飲水思源計劃」，鼓勵學生寫信感謝小學教師悉心的栽培。林校長指推行計劃多年，學生的反應積極，而收信的小學教師對於獲得學生的感謝亦深受感動，感激中學推行該計劃。今年計劃更上一層樓，鼓勵學生邀請他們的小學教師或校長到校共進午餐。徐副校長指出，升上中學只代表小學學習的一個延續，計劃鼓勵學生與小學的師長



▲校方舉辦韓國交流團，讓學生接觸異國文化。

◀戲劇學會的學生到小學巡迴表演，向他們傳達正面積極的信息。

保持聯繫，使學生毋忘教師悉心的培育外，也讓教師了解學生的狀況，透過他們的鼓勵讓學生更積極學習。輔導主任蘇淑敏表示：「學生的改變甚大，他們學懂感恩，也會努力爭取好成績，回報小學老師多年來的栽培。」

「新樹苗成長計劃」——助新來港學生

除了取錄本地學生外，陳樹渠紀念中學也會招收新來港的學生。蘇老師表示，新來港學生除了面對新環境的轉變外，也要重新認識朋友及適應本地的學制。有見及此，校方特意舉辦「新樹苗成長計劃」，目的是透過團體活動，包括成長訓練營及參觀等，培養學生的團隊精神及歸屬感。此外，校方又推行學習計劃，為有需要的學生安排補習班；教師亦會與學生一同到書展購買課外書，提升他們的英語水平。蘇老師表示，計劃的成效甚大，新來港學生到港初期較為內向，透過計劃，學生對彼此熟絡後，性格漸漸變得開朗，對他們適應香港的生活很有幫助。

未來繼續深化關愛校園計劃

對於未來的發展，林校長表示仍會深化關愛校園計劃，除了注重學生的教與學及關愛品德外，也會拓展學生於藝術及文化的發展。「校園電視台於本學年推出，參與校園電視台的學生有機會接受訓練，學習如何操作各種機器。」她期望學生能夠融入校園環境，在愉快的學習氣氛下，獲得更多知識。



▲今年校方新設立「校園電視台」，並購置不同專業設備，培養學生對拍攝及剪接的興趣。

學生分享

廖君鎬 中五

「今年有幸成為學生會會長，讓我學會很多課堂以外的知識。我最難忘的經驗，是去年舉辦的歌唱比賽。儘管事前已做足準備，然而活動在戶外舉行，當天卻下起雨來，使我和一班內閣成員手足無措。幸得校方的體諒，把活動移師到室內舉行，活動亦得以順利完成。這次經驗不但感到校方十分支持學生舉辦的活動，更讓我學習到所有事情也需要有兩手準備。」

許淑鳴 中五

「學校給予我很多學習的機會。我參加了朗誦隊、辯論隊及戲劇組，獲得不錯的成績，其中包括在今屆香港學校朗誦節中獲得粵語二人朗誦季軍。得獎全靠校方及教師的鼓勵和支持，在比賽前一個月，朗誦老師每天也會花時間與我們練習及了解誦材，改善我的朗誦技巧，才可在比賽中表現得更突出。」

李萬軍 中三

「去年4月我來港升學。初到香港時人生路不熟，而且我性格內向，難以認識新朋友。幸得學校舉辦了專為新來港學生而設的成長營，使我從中認識到很多志同道合的新朋友。校方知道我們的英語水平未能應付本地課程的需要，因此開辦了英語補習班，重點提升我們的英文水平。未來我希望能夠升讀本地大學，修讀會計，報答教師悉心的教導。」



▲（左起）許淑鳴、廖君鎬及李萬軍均認為，校方給予他們很多機會及空間，發展他們的潛能。

學校資料

地址：九龍又一村達之路10號
學校類別：直資男女校
辦學團體：陳樹渠紀念中學校董會有限公司
校監：陳耀璋
校長：林宛君
電話：2380 0241
電郵：csk@cskms.edu.hk
網址：http://www.cskms.edu.hk